

СООБЩИ СВОЮ НОВОСТЬ!

О важном и интересном, происходящем на вашей улице, в населённом пункте, можно рассказать по телефонам: 23-4-94, 23-9-70 или написать на адрес: trudovoe-znamja@mail.ru.

АНОНС НОМЕРА

Что сделано за годы работы коллективом СПК «Таволжан»? Читайте на стр. 3.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Сколько сдали молока?

По состоянию на 18 марта сельскохозяйственными обслуживающими кооперативами Сладковского района с начала 2019 года сдано 3497 центнеров молочной продукции. За текущий месяц – 801 ц.

Фаворитом в данном направлении является как и прежде ОСХПК «Менжинский»: 1529 ц реализовано с 1 января, 254 – за текущий месяц. На второй позиции кооператив «Бурёнка» с соответствующими показателями 439 и 120 ц, третье место занимает ОСХПК «Майский» (431, 98 ц).

Традиции русского быта

В Сладковском районном краеведческом музее начался показ выставки «Традиции русского быта». Её представляет Тобольский музейный комплекс.

– Среди экспонатов элементы женского народного костюма, украшения, предметы быта, датируемые 19 веком. А также коллекция лубочных картин, собранных в Тобольской губернии в 1873-1894 г.г. Выставка дополнена предметами одежды жительниц Сладковского района, характерными для разных периодов 20 века. Приглашаем желающих увидеть выставку. Она продлится до 20 апреля, – прокомментировала Елена Останина, заведующая районным краеведческим музеем.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

«Сила слова или...»

Недавно библиотекарь и восьмиклассники Новоандреевской школы провели встречу под названием «Сила слова или яд сквернословия».

Во время мероприятия школьники узнали об истории сквернословия, как в разные времена на Руси боролись с ним, о том, что это оружие неуверенных в себе людей, и какой удар наносит нецензурная брань по здоровью. Прозвучали проникновенные стихотворения Асадова «О скверном и святом», Лисянского «Добрые слова», Дементьева «Берегите здоровье друг друга». Старшеклассники поиграли в игру «Волшебный микрофон», посмотрели тематические видеоролики.

После мероприятия подруги с интересом изучили библиотечные выставки о вреде наркотиков, алкоголя и табакокурения.

Олеся МАЛЫЦЕВА, библиотекарь Новоандреевской сельской библиотеки

Погода в нашем районе



* Жители Сладковского района активно обсуждали волнующие их вопросы.

Очередной год: вопросы, задачи, планы

Эстафету встреч представителей органов местного самоуправления с населением закончил сход граждан, состоявшийся в райцентре. Подобные мероприятия прошли по всем территориям.

Перед жителями сельских поселений выступали глава Сладковского муниципального района А.Иванов, его заместители А.Сажин, С.Цуканов, В.Степаненко, главы территорий, представители правоохранительных органов и пограничной службы. На мероприятия приглашались также работники лесного,

дорожного хозяйства, здравоохранения, образования, ветеринарной службы, жилищно-коммунальной сферы и другие. Специалисты отвечали на вопросы собравшихся. Также состоялось торжественное награждение победителей районного конкурса «Молодёжное подворье», владельцев лучших ЛПХ, активистов общественной жизни муниципалитета и села.

Продолжение читайте на стр.2.
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА

АКТУАЛЬНО

Защитите себя от болезни

Корь не щадит ни детей, ни взрослых

Корь – крайне тяжёлая заразная болезнь вирусной природы. Несмотря на то, что считается детской инфекцией, она поражает людей всех возрастов, не имеющих иммунитета против неё. Тяжёлые формы кори у взрослых встречаются чаще, чем у детей. Как избежать болезни или вовремя распознать её? Рассказывает старшая медицинская сестра кабинета профилактики Сладковской районной больницы М.Крамских:

– Корь – болезнь, которая характеризуется повышением температуры тела, воспалением слизистых оболочек полости рта и верхних дыхательных путей, конъюнктивитом, характерной пятнисто-папулезной сыпью кожных покровов и общей интоксикацией. Источником её является только больной человек. Передаётся корь воздушно-капельным путём. Первые признаки появляются через три-четыре дня после заражения.

У взрослых болезнь имеет три периода клинических про-

явлений. Первый начинается остро и характеризуется сильным недомоганием, головной болью, потерей аппетита, бессонницей. Температура тела достигает 39-40°C, развиваются сухой кашель и насморк. Появляются конъюнктивит со светобоязнью, отёчность век и гнойное отделяемое из глаз. Лихорадка длится три-пять дней. Далее самочувствие может улучшиться. Но через один день состояние снова ухудшается. В это время на слизистой оболочке щёк появляются белые пятна, окружённые каймой.

Второй период – высыпаний. Длится он три дня. Характеризуется многочисленной пятнисто-папулезной сыпью, имеющей тенденцию к слиянию. Сначала сыпь появляется за ушами и на волосистой части головы, далее – на лице, шее и груди. Постепенно она покрывает всё туловище, руки и переходит на нижние конечности. В этот период усиливаются насморк, кашель и слезотечение.

Через три-четыре дня наступает третий период рекон-

валесценции. Отмечается постепенное улучшение общего состояния.

Корь может дать такие осложнения как слепота, коревой энцефалит, менингиты, менингоэнцефалиты и полиневриты, ларингит и ларинготрахеит, приводящие к развитию ложного крупа у детей, пневмония, отит. Она может активизировать течение туберкулёза. У беременных страшная болезнь ведёт к потере плода.

Самой эффективной защитой от данной болезни является вакцинация. Жителям Сладковского района, ранее не болевшим корью, не привитым, не имеющим сведений о прививках против кори или имеющим только одну прививку против кори, рекомендуется пройти иммунизацию. Для этого нужно обратиться в прививочный кабинет районной поликлиники или фельдшеру ФАПа.

Помните, что никто так внимательно не будет относиться к вашему здоровью, как вы сами. Людмила ВЕРХОШАПОВА

КОНКУРС

Кто получил «Хрустального пеликана»?

В нашем районе прошёл традиционный ежегодный районный конкурс «Ступени мастерства» по двум номинациям: «Учитель года» и «Воспитатель года», в котором участвовали тринадцать педагогических работников из одиннадцати образовательных учреждений муниципалитета

Учителя продемонстрировали открытые учебные занятия и мастер-классы. Воспитатели представили на суд жюри презентацию своего педагогического опыта, проводили мероприятия с детьми, показали мастер-классы с аудиторией взрослых.

В номинации «Учитель года» победителем стала Наталья Федосеенко, учитель математики Сладковской средней общеобразовательной школы. Призёрами конкурса признаны Юлия Симакова (Александровская школа, учитель математики) и Альбина Пузикова (Лопазновская школа, учитель иностранного языка).

Среди воспитателей победу праздновала Наталья Коношук, Маслянский детский сад «Алёнка». Призёрами в этой номинации стали Наталья Ефимова (Сладковский детский сад «Сказка») и Зауреш Новикова (Никулинский детский сад «Солнышко»).

Вслед за районным конкурсом будет проводиться областной. На региональном этапе наш район представят нынешние победители номинаций – Н.Федосеенко и Н.Коношук. Пожелаем сладковским педагогам успехов, удачи и, конечно же, «Хрустального пеликана» в руках!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

ПОДПИСКА - 2019

на первое полугодие на газету «Трудовое знамя» в почтовых отделениях: на 1 месяц –

97 руб. 96 коп.

на 3 месяца –

293 руб. 88 коп.

в редакции:

на 1 месяц –

61 руб. 00 коп.

на 3 месяца –

183 руб. 00 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



20.03 Ночь -10 День СР +1

21.03 Ночь -5 День ЧТ +3

22.03 Ночь -3 День ПТ +3

23.03 Ночь -2 День СБ +1

Очередной год: вопросы, задачи, планы

Окончание. Нач. на стр. 1.
**АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ
ОТ СЕЛЬЧАН**

Подобные встречи организуются каждый год, чтобы наладить диалог властей и граждан, обозначить самые актуальные проблемы и совместно найти пути их решения, поднять острые вопросы и получить конструктивные ответы.

Что волнует наших земляков в 2019 году? Какие проблемы они считают самыми актуальными на сегодняшний день? Какие изменения хотят видеть на малой родине? Что считают наиболее важным для деревни? Как предлагают развивать село в условиях современных требований и технологических новинок?

Одной из главных тем практически на всех территориях стала так называемая «мусорная». Вопрос обсуждался на всех уровнях власти, сейчас отработывается система сбора, вывоза и утилизации твёрдых коммунальных отходов.

Одни были недовольны стоимостью услуги, другие спрашивали, в какие дни и часы будет проходить грузовой транспорт, чтобы забирать мешки с мусором. Прозвучали вопросы и о том, куда и как вывозить крупногабаритный мусор, почему жидкие бытовые отходы попросту сливаются за населёнными пунктами, будут ли ликвидированы стихийные несанкционированные свалки.

График вывоза ТКО обязательно доведём до жителей, через СМИ, через социальные сети. Крупные отходы также станут забирать специализированная машина. В 2019 году в работу будут запущены в эксплуатацию КОСы. Свалки будем ликвидировать. Но и сами жители должны заботиться об экологической обстановке, не выбрасывать мусор, а системно собирать в мешки и утилизировать. В перспективе — строительство контейнерных площадок в районе, — говорил Александр Вениаминович.

Немало вопросов возникло от жителей по поводу сбора валежника. Переход с аналогового вещания на цифровое, ремонт муниципальных и областных дорог, электронная запись к врачу, кадровый вопрос в районной больнице, водоснабжение, газификация — эти и другие темы обсуждались на встречах с населением. Граждане интересовались любительской рыбалкой на озёрах, распределением бюджетных средств на благоустройство населённых пунктов, ремонтом муниципального жилья, оказанием социальной помощи, облагораживанием мест захоронений, увеличением скорости Интернета, выездом врачебных бригад в отдалённые деревни и так далее.

На большинство заданных вопросов представители власти дали ответы. По некоторым проблемам даны поручения, чтобы разобраться в ситуации, подготовить предложения, найти пути решения. Ни одна тема, которую поднимали жители муниципалитета, не осталась без внимания.

**«НУЖНО ДЕРЖАТЬ
ОТВЕТ»**

— Главным достоянием нашего района, обладающего богатой историей, культурой и традициями, являются его жители. В связи с этим создание комфортных условий для проживания земляков, повышение уровня их доходов и благосостояния являются одними из важнейших задач как администраций сельских поселений, так и администрации муниципального района.

В феврале-марте текущего года в каждом сельском поселении прошли ставшие традиционными встречи представителей органов местного самоуправления с жителями района. Очень важно, что встречи состоялись при полных залах. Мы ещё раз убедились, что отчётные собрания востребованы и являются важным каналом обратной связи жителей конкретного населённого пункта и представителей местной власти, позволяя совместно обсуждать наиболее важные вопросы и оперативно решать возникшие проблемы.

Я бы хотел привести цитату из Послания Президента нашей страны В.Путина: «Людей, кроме того, не обманешь. Они остро чувствуют лицемерие, неуважение к себе и любую несправедливость. Их мало интересуют бюрократическая волокита, бумажная текучка. Для граждан важно, что реально сделано, и как это улучшает их жизнь, жизнь их семей». А для нас важно, чтобы жители понимали, что встречи проводятся не для «галочки», и видели результат по решению озвученных проблем.

В целом на отчётных встречах поступило 141 обращение, для исполнения которых дано 150 поручений. Жители района поднимают волнующие их вопросы, такие как сбор твёрдых коммунальных отходов, организация работ здравоохранения, переход на цифровое эфирное наземное телевизионное вещание, ремонт и содержание дорог, соблюдение тишины и покоя в ночное время суток, реализация продукции, произведённой личными подсобными хозяйствами, переселение из ветхого и непригодного для проживания жилья, организация транспортного обслуживания, сбора валежника и многие другие.

Наиболее остро обсуждался переход на новую схему обращения с твёрдыми коммунальными отходами. Жителям терпеливо и доступно специалисты разъясняли, для чего проводится «мусорная реформа», каким образом формируются тарифы на организацию сбора, транспортировку и утилизацию ТКО. Надо признаться, здесь ещё много нерешённых вопросов. На сегодняшний день сбор мусора организован только у многоквартирных домов. В ближайшее время новая схема заработает на территории всего района.

Хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей за участие в работе собраний, активную жизненную позицию. И заверяю, что каждое обращение, поступившее в ходе встреч, взято мною на контроль, и всё, что обещано, будет обязательно выполнено. Через год отчётные собрания в муниципальных образованиях пройдут повторно, и по каждому обращению односельчан нужно будет держать ответ, — подвёл итог встреч с населением глава Сладковского муниципального района А.Иванов.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

«Прошу всех встать...»

Профессия судьи не такая, какой считают её люди

СЛУШАЕТСЯ ДЕЛО...

Каждое утро рабочего дня судьи можно назвать напряжённым, если оно начинается с судебных заседаний. Как правило, рассмотрение первого дела уже в девять часов утра. До этого же времени необходимо изучить всю поступившую корреспонденцию, которая направляется в орган различными структурами в большом количестве. Электронный документооборот вносит сюда свою лепту.

«Прошу всех встать», — озвучил судебный пристав в зале суда. Участники уголовного процесса стоя встречают человека в мантии. Так началось моё второе заседание. Дело слушалось серьёзное. Мужчина обвинялся в грабеже с применением насилия. Уже не раз лишавшийся свободы за подобные преступления, он вновь находится на скамье подсудимых. Да, есть люди, которых ни время, ни опыт, ни собственные ошибки не учат. Вроде раскаялся, возместил ущерб, попросил прощения у всех. Но решение суда однозначное — лишение свободы. Приговор может быть обжалован, но вряд ли он будет изменён.

Первое судебное заседание с моим присутствием, видимо, было разминочным. Рассмотрели лёгкое, как мне показалось, гражданское дело. Страховая компания предъявила иск к человеку, который стал виновником ДТП. Ссылаясь на то, что ответчик покинул место дорожно-транспортного происшествия, истец требует выплатить ему достаточно большую сумму денег. И всё бы так и было... Но мужчина, которому предъявили иск, предоставил судье возражение, документально опровергая факты скрытия с места аварии. Суд вынес решение об отказе в иске.

— Не всё так легко, как кажется. В своей работе мы всегда руководствуемся, прежде всего, Конституцией РФ. Нами не должны быть нарушены права ни истца, ни ответчика. В зависимости от того, какое дело рассматривается, в ход идут Уголовный, Гражданский кодексы, Кодекс об административных правонарушениях и огромная масса других важнейших нормативно-правовых документов. Есть также инструкция по судебному делопроизводству, регламент проведения заседаний, законы о судебной системе, судах общей юрисдикции. Их должен знать чётко каждый судья, — рассказывает А.Малинин.

**В КАЖДОМ ЧЕЛОВЕКЕ
ЕСТЬ СЕРДЦЕ**

Человек — существо умное, мыслящее, умеющее творить, рассуждать, разрушать. Но есть у него такое качество, которое свойственно только ему в отличие от других живых созданий на Земле, — страдание.



* А.Малинин: «Не всё так легко, как кажется».

Судья и сочувствие... На первый взгляд кажется, что они несовместимы. Но всё далеко не так.

— Многие дела на долгое время оставляют глубокий отпечаток в душе. Чаще всего такими являются уголовные. Гражданские есть гражданские... Они не переворачивают жизнь ответчика с ног на голову. А вот ответственность, понесённая за преступление, может разрушить полностью человеческое существование. И не только самого наказуемого. Были случаи, когда накануне дня судебного заседания не мог заснуть. Понимая, что завтра пройдёт страшный процесс, и гражданину, скорее всего, грозит высокая мера наказания, осмысливаешь все детали дела вновь и вновь. Перед законом все равны. И если человек совершил что-то ужасное, то он должен предстать перед судом.

Помню самое тяжёлое рассматриваемое уголовное дело в моей практике. Подсудимые — рецидивисты совершили разбойное нападение на пожилую женщину, ветерана Великой Отечественной войны. Избили, отобрали денежные средства. Ситуация сложная, неоднозначная, так как прямых подтверждений вины преступников не было. Но приговор всё же вынесли обвинительный. Способствовала этому совокупность косвенных улик.

При вынесении решений суд руководствуется своими убеждениями. Все детали дела пропускаем через себя и вкладываем в них частицу своих мыслей, отношения к произошедшему. Та ответственность, которая возлагается на суд при вынесении приговора, является тяжёлой ношей. Особенно тогда, когда подсудимый в конечном итоге получает большой срок отбывания наказания, — делится Александр Малинин.

Совершая преступления, люди часто не задумываются о тех последствиях, которые ждут впереди. Мой собеседник рассказал о случае, когда человек был наказан дважды. Приговором суда обвиняемый получил условное наказание. Регулярно ему нужно было проходить регистра-

цию в службе исполнения наказаний. Населённый пункт, в котором проживал осуждённый, далеко от райцентра. Добирался до Сладкова пешком. Не имея тёплой обуви, зимой обморозил ноги. В дальнейшем ему ампутировали на них пальцы. Человек за совершённое преступление получил двойное наказание. Хотя всё могло быть по-другому. Если бы он ясно понимал ответственность за то, что совершал, мог поступить иначе. Безусловно, к таким людям, как говорит А.Малинин, он испытывает сочувствие, хотя судья должен быть беспристрастным, руководствоваться только законом.

**И НА ВЫХОДНЫХ ЗОВЁТ
СЛУЖБА**

Рабочий день подошёл к концу. Всего лишь с двумя рассмотренными делами (хотя их в день у судьи бывает и до двенадцати) для меня он был очень насыщен интересными, волнующими, сокрушающими фактами. Иду домой. Подошла к концу и очередная будничная неделя. Впереди дни отдыха, которые можно посвятить семье и детям. Но как они пройдут у человека, вершащего суд, неизвестно. Бывают случаи, когда в законный выходной необходимо вынести решение. К примеру, гражданина, подозреваемого в совершении тяжкого преступления, задержали. Необходимо заключение под стражу на время следствия. Решение об этом может вынести только суд. Тогда дежурный судья бросает домашние дела, идёт снова в зал заседаний, где находятся Герб Российской Федерации и флаг, и делает то, что считает должным и правильным. Кстати, присутствие данных атрибутов является обязательным. Приговор или решения, вынесенные без них, незаконны.

Осмысливая день из жизни судьи и представляя себя на его месте, я соглашаюсь со словами, когда-то сказанными великим мыслителем и учителем Сократом: «Самое трудное искусство жизни — это искусство учить, искусство лечить и искусство судить людей».

**Людмила ВЕРХОШАПОВА
Фото Алексея ЛАВРОВА**

От семи единиц техники — к показателям областного уровня

Первого марта исполнилось семнадцать лет со дня образования сельскохозяйственного производственного кооператива «Таволжан», который является флагманом агропромышленного комплекса Сладковского района и занимает лидирующие позиции в области по основным производственным показателям

ТАКОЙ БЫЛ СТАРТ

— В 2002 году сфера сельского хозяйства по всей стране претерпевала глобальные изменения. Деревня в то время нуждалась в грамотных специалистах, в крепких хозяйственниках, которые смогли бы своими энтузиазмом, трудолюбием и знаниями остановить дальнейший развал сельской глубинки. В каждом населённом пункте производство приходилось практически заново организовывать, так как животноводческие помещения пустовали, многие были в полуразрушенном состоянии. Машинно-тракторный парк устарел. Для восстановления всего этого требовались большие усилия и финансовые вложения.

Тогда много людей осталось без работы, труд крестьян обесценился, в рыночных отношениях отсутствовал паритет цен. Селу предлагали технику, строительные материалы, энергоносители втридорога, а мясо и молоко закупали у людей по очень низким ценам. Как можно развиваться в подобных условиях? Никак!

Наше хозяйство было создано на базе отделения «Таволжан», бывшего ЗАО «Алекс». Начиналось всё с 1734 гектаров пашни, полуценных в аренду. Кроме того, на отделении содержались 73 бычка, три лошади. И стояли семь единиц устаревшей техники, требующей капитального ремонта. В последующие два года к нам присоединились все отделения «Алекса» — Михайловка, Красивое, Александровка. В дальнейшем при поддержке районной администрации произошло присоединение земель отделения Покровка (ЗАО «Усовское»). После по инициативе бывшего директора ЗАО «Никулинское» Л.Мармалева мы взяли, так скажем, под своё крыло отделения Никулино и Катайск. А в 2008 году часть земель отделения Лопазное (ЗАО «Лопазновское») была взята в аренду для обработки, — рассказывает председатель Совета СПК «Таволжан» Александр Фендель.

ВЛОЖЕНО МНОГО ТРУДА

Со дня основания кооператива прошло уже семнадцать лет. Можно подвести промежуточные итоги работы, проанализировать результаты сделанного. В 2002-м главной целью руководителей было

восстановление животноводства на отделениях, где это возможно, а именно молочного направления.

— **За эти годы реконструировали и полностью отремонтировали двенадцать животноводческих помещений на 1500 скотомест. Построены девять новых помещений на 2000 мест для животных, пять откормплощадок на 2000 мест.** Везде асфальтированы подъездные пути и территории животноводческих ферм. Всё оснащено современным сельхозоборудованием. Введено в эксплуатацию два импортных доильных зала немецкого производства фирмы «GEF» на отделениях Никулино и Таволжан. В помещениях содержится сейчас высокопродуктивное дойное стадо голштинофризской и симментальской пород, — добавляет Александр Давидович.

На отделениях была полностью обновлена техника. Сегодня насчитывается 98 тракторов, 34 грузовых автомобиля, 18 единиц комбайнов различной модификации.

В СПК развивается и растениеводческая отрасль. Функционируют шесть единиц сушильной техники, два зерноочистительных высокопроизводительных сортировальных комплекса. Кроме того, имеются 13 складских помещений для зерна, в том числе четыре построенных новых, общим объёмом 22 тысячи тонн.

Из года в год увеличивается количество животных в СПК. Так, в конце 2018 года поголовье КРС составило 4700, из них 1400 — коровы, 240 лошадей. В прошлом году удой на фуражную корову в целом по кооперативу был на отметке в 7825 кг молока. А никулинцы добились рекордного результата — 9200 кг на голову.

— В прошедшем году «Таволжан» сдал переработчикам более 11 тысяч тонн молочной продукции, 92 процента — высший сорт! А на Никулинском отделении полностью всё молоко сдано высшим сортом. Средняя рентабельность по реализации молочной продукции составила 43 процента по году. Выручка от продажи сельхозпродукции за прошедший год — более 300 миллионов рублей. В бюджет перечислено более 34 миллионов рублей налоговых отчислений, — говорит о цифрах А.Фендель.

Механизаторы кооператива во время уборочной страды тоже стараются не подводить, трудятся на совесть. Кормов заготавливается в достаточном количестве. В обороте СПК находится 20 тысяч гектаров пахотных земель, на которых ежегодно выращиваются зерновые и кормовые культуры.

По итогам уборки 2018 года «Таволжан» заложил в закрома 10200 тонн зерна, 26 тысяч тонн сенажа, 14 тысяч тонн кукурузного силоса, заготовлено 65 тысяч центнеров сена. На условную голову скота в среднем по кооперативу заготовлено 47 ц кормовых единиц при норме 32. Средняя урожайность по СПК составила 13 ц с гектара.

Корма для животноводства припасены в полном объёме на всех отделениях. Корм хорошего качества, почти 86 процентов от проверенного сена относится к 1 и 2 классу, сенаж и кукурузный силос полностью классный и высокой питательности.

Кроме производственных помещений, кооператив постоянно ведёт строительство жилья для работников, газификацию объектов, реконструкцию линий электропередач, прокладывает водопроводы.

За годы функционирования «Таволжана» введены в эксплуатацию 34 квартиры, проложены два подводящих газопровода, четыре водопровода, три электролинии.

О ФИНАНСОВОЙ СОСТАВЛЯЮЩЕЙ

В первые годы своего становления кооператив развивался не только за счёт своих собственных оборотных средств, но и привлекал значительные кредитные ресурсы, использовал лизинговые схемы для покупки дорогостоящей сельхозтехники.

— За последние пять лет мы полностью рассчитались по кредитам, погасили все лизинговые платежи и с 2018 года живём и развиваемся только за счёт собственных оборотных средств. Так, за один прошлый год на развитие производства кооператива было направлено 83 миллиона рублей своих инвестиций.

Хорошим подспорьем для аграриев стали субсидии, выделяемые региональным департаментом АПК по разным направлениям как в жи-

вотноводстве, так и в растениеводстве. Ежегодно по этим программам мы получаем солидную поддержку. Хочется от всей души сказать огромное спасибо губернатору области А.Моору и правительству региона за то, что уделяют большое внимание селу. Нельзя не отметить и районное руководство, с которым у СПК «Таволжан» полное взаимопонимание. Глава муниципалитета А.Иванов всегда серьёзно относится к нуждам кооператива и оказывает помощь, — комментирует председатель Совета «Таволжана».

Сегодня предприятие прошло первый этап — становление. Коллектив «Таволжана» возглавляет опытный, добросовестный руководитель Д.Елгин. Он уверенно смотрит в будущее.

— Впереди у нас — новые цели и задачи. Это, прежде всего, улучшение инфраструктуры села, создание дополнительных рабочих мест, повышение производительности труда, внедрение передовых технологий. А также повышение благосостояния всех членов кооператива, увеличение заработной платы, улучшение условий труда в сельской местности, приближение к городскому уровню. Кроме того, необходимо наращивать темпы строительства жилья в наших деревнях, чтобы обеспечить производство квалифицированными кадрами. Над этими вопросами нам предстоит работать в последующие годы, чтобы продолжить успешно развиваться. По

государственной программе развития села многое в этом направлении уже сделано. Построен и запущен водопровод на отделениях Таволжан, Михайловка, Александровка. Во всех селах работают новые ФАПы, ведётся газификация производственных объектов и жилья в Никулине, уделяется большое внимание благоустройству населённых пунктов. Но вместе с тем есть проблемные вопросы, которые требуют безотлагательного решения. Это строительство и газификация отделения Таволжан и других деревень Александровского сельского поселения. Без решения данной проблемы сдерживаются дальнейшее расширение и развитие производства на этих отделениях. Необходимо достроить и запустить в эксплуатацию водопровод

на отделении Никулино, что значительно улучшит качество жизни сельчан, — подчёркивает Александр Давидович и продолжает: — В плачевном состоянии находятся межпоселковые дороги, которые требуют ремонта. Особенно проблемный участок — Покровка — Таволжан, где большегрузные молоковозы в распутицу с трудом проезжают. Я также считаю, что со стороны областных структур было принято ошибочное решение о закрытии Сладковского ПУ-20, где готовили молодых специалистов рабочих профессий для предприятий нашего района. Вопрос кадров на селе стоит остро. Подбор и профессиональная подготовка специалистов — основной критерий сохранения и развития наших сёл. При возможности руководителям района нужно вернуться к данному вопросу и возобновить работу училища. Я не эксперт, но это очевидно. Все проблемные вопросы находятся на контроле у областных и районных руководителей. И надеюсь, что в ближайшие годы будут успешно решены!

ГЛАВНАЯ ДВИЖУЩАЯ СИЛА

Председатель Совета СПК считает, что всё-таки главным богатством, движущей силой кооператива являются люди, которые поверили руководителям, специалистам предприятия, поверили в свои силы, трудились и продолжают добросовестно трудиться.

— По результатам работы наш кооператив ежегодно занимает одно из ведущих мест среди хозяйств южной зоны Тюменской области. Коллективу неоднократно вручали почётные грамоты и денежные премии по итогам соревнований.

Ветерану, передовой телятнице Т.Первухиной присвоено высокое звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». Двенадцать тружеников СПК награждены Почётными грамотами Министерства сельского хозяйства РФ. 48 человек имеют грамоты губернатора области. За 2018 год 36 передовиков кооператива были признаны победителями в разных номинациях и получили награды — дипломы и денежные премии.

Весь коллектив хозяйства работает самоотверженно и с высокой самоотдачей. В этом большая заслуга специалистов и руководителей отделений, передовиков производства и ветеранов труда. Отмечая очередную годовщину основания СПК «Таволжан», хочу пожелать всем членам кооператива крепкого здоровья, дальнейших успехов в нелёгком сельскохозяйственном труде! Животноводам — высоких удоёв и привесов, механизаторам — богатых урожаев и хорошей погоды! — заканчивает разговор А.Фендель.

Материал на договорной основе к печати подготовила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО Фото Алексея ЛАВРОВА



*Руководитель СПК «Таволжан» Д.Елгин не раз получал награды районного и областного уровней.



* Во время открытия нового коровника на Никулинском отделении кооператива.

